

谁动了我的虚拟货币?

虚拟货币GTC网站忽然关闭

网友2万结婚聘礼打水漂

我这不跑还等啥



“

“投资300买个装备,然后每天只要打开电脑挂机“挖矿”,就能日进百元。这样的宣传语让不少网络玩家纷纷加入虚拟货币的“挖矿”大军。可是好景不长,“GTC网站进不去了,跑路了?”近日不少虚拟货币GTC的玩家在贴吧和QQ群发出了这样的质疑。GTC是一种类似比特币的货币,玩家通过在平台上注册,购买工具“挖矿”,挖得GTC后可以进行买卖或兑换。专家表示,目前虚拟货币平台跑路现象比较普遍,这些虚拟货币波动大,具有较强的投机性,而且比起“始祖”比特币,它们或许存在不公平竞争的情况。”

上线拉下线 类似“传销”

吸引客流

11月,有网友在微博上发文称,自己周围的朋友都投资了一个“GTC”挖矿平台,平台号称日赚90至999元人民币,但是获得回报的人没有几个,而且没有公司对接人、网站备案等信息,“简直是网络传销”。

在一个名为“GTC挖矿”的百度贴吧中看到,已经有不少玩家开始操作GTC。并发现,几乎每一个GTC玩家都会有一个上线,所谓上线就是介绍你加入游戏的人,他会给你一个链接,且负责你今后游戏中的答疑解惑,当然,这一切并非义务劳动,在你使用他的链接进行注册并购买工具开始挖矿后,上线将获得一定的酬劳。只需用用户名和邮箱即可注

册一个账号,所用邮箱无需通过任何认证,也就是说一个邮箱可以注册多个用户名。仅仅完成注册是不能开启挖矿“赚钱”模式的,必须用网银充值现金币,现金币以美元形式出现,及经1:6的汇率换算后进行购买,1现金币可兑换GTC不等,根据卖家挂牌出售价格确定,多数情况下可以1现金币兑换1GTC的价格成交。

效率不同的挖矿工具,价格差异也十分明显。作为新手,“上线”建议先买一副手套作为工具,一副手套需要花费50个GTC即300元人民币。手套每日最多可开采5GTC,20天可采100GTC,100GTC全部挖出后,手套工具损毁,需再进

行投资。除手套外,还有矿锄、挖掘机、霸天虎等挖矿工具,工具的级别越高售价也越贵。

购买完装备,点击个人主页的“开始挖矿”就可以开始“赚钱”了。挖矿过程中,进度条随时显示每日挖矿进度,每天挖满六个小时,就可以使工具的利用程度达到最大化。在服务器关闭前的半个月左右时间,每日只需登录而不用开着电脑挂机就可以自动挖矿。

挖出的GTC有两种方式可兑换为现金。其一是可以随时挂牌出售,出售价格自己拟定。例如,将1GTC的价格定为1现金币,但在售价格为1现金币的有13万个,那么需要等待前13万GTC售完才能轮到

自己的GTC被玩家购买。以现金币的形式提现,平台会收取0.3%的手续费。其二则是在周末两天进行直接提现,即GTC直接转换为现金打入银行卡。但那种提现方法不仅有时时间的限制,同时要求玩家的兑换数量必须大于等于40个GTC,并将收取0.5%的手续费。

一些用户为了早日收回成本,选择私下交易,直接联系需要购买GTC的用户进行转账购买。除此之外,也有一些玩家群体集体收集GTC,在周末进行统一兑换。这样做的好处是即使个人手头没有40个GTC,也可以借助积少成多的力量提前完成兑换。

专家观点

投资虚拟币风险多

安邦咨询研究员刘泉表示,在市场上类似比特币的虚拟货币很多,它们与比特币算法类似,能够生成“货币”,但又进行了改进,GTC应该属于其中一种。“GTC是通过一定的算法生成的,介绍中是与广告平台有关,意思就是挖矿可以转化为广告平台的点击量,这与比特币不同”,刘泉说。

刘泉表示,虚拟货币跑路的现象比较普遍。另外,虚拟货币价值波动较大,可能会有20%到30%的波动,具有很强的投机性,“去年初到九、十月虚拟货币市场还在赚,后来变成容易赔”。

刘泉说:“大部分虚拟货币由私人机构运营,可能存在不公平竞争,因为其会有一些隐藏矿区,这些矿区比一般矿区挖矿效率高,这种行为可以说是一种诈骗。”刘泉告诉北青报记者,像GTC等山寨的比特币,虽然算法与比特币类似,但属于“私立货币”,缺乏公信力,因为比特币的源代码公开,并且有比特币委员会来维持其公信力。

“运行虚拟货币的系统和机房非常耗电,总体来说,‘矿值’不抵电费,所以这些平台只能靠不断拉入新的买家来推动币值上升,一旦没有新的资金注入,就会赔,说白了是一种货币传销”,刘泉说。

去年12月,中国人民银行等五部委联合出台了《关于防范比特币风险的通知》,其中规定任何金融机构与支付机构不得开展比特币的相关业务,要求提供比特币登记、交易等服务的网站应当在电信管理机构备案。中国人民银行的相关人士表示,GTC作为一种虚拟货币,交易平台得不到保障,跑路问题大。除此之外,《通知》中同样提到了虚拟货币的其他风险:较高的投机风险、较高的洗钱风险以及被违法犯罪分子或组织利用的风险。

(据北京青年报)

“挖矿”容易兑现难

记者体验

在网友的推荐下,记者加入了一个名为“GTC网赚创富团队”的QQ群,群成员一共有269人,网名都修改为“上线XX”,“下线XX”,上线就是拉人入群的人,下线就是被拉进来的,像记者这样的新人,“上线”拉“下线”注册可以获得一定的返利。群成员经常在里面交流自己买了什么工具、挖了几天,上传自己的转账记录。

有一天,一个人入群后说GTC是骗人的,便被管理员踢了出去。

记者进入GTC挖矿平台的网站,发现网站上并没有备案信息。在GTC平台注册,花了300元人民币买了50个GTC,获得“手套”一副,开始挖矿。每天只要点击“开始挖矿”,系统就会自动挖六小时,收获5个GTC,按照一个GTC

兑换1美元,相当于挣了30元人民币。

由于提现需要40个GTC以上,在第一个周末记者并未获得提现的资格,但到了11月未的周六,记者已经挖了50个GTC准备提现,却发现平台无法进入。从12月开始,发现GTC网站平台已经无法打开。

另外,在GTC挖矿吧中,已有网友迅速组织起QQ群

来,准备维权,他们的QQ网名都改成了“被骗1000”、“被骗3000”、“被骗7000”,以表达自己的不满。原来的“GTC网赚创富团队”撤下了GTC的名字,群成员开始互相安慰,“再等等吧,不是跑路的迹象”,“之前网站也维护过,维护完就恢复正常了”。更多的成员感到愤怒,号召大家报警,投资最多的人投了10万元。

投资2万 结婚聘礼打水漂

网友讲述

腾讯微博网友斌斌(化名)自11月12日加入GTC“挖矿”项目至今已经投资了两万多元。斌斌只是一个普通的程序员,对于月收入三千多元的他来说,这并不是一个小数目。

斌斌是在一个QQ群里看到了关于GTC挖矿项目的广告,然后上网搜索加深了了解,“当时对这个东西是否靠谱,我自己也是半信半疑的,但是经过两天的观察,在漫天广告和金钱的诱惑面前,我确实是动心了”。

第一批投入的4500元资金在第十天时如期收回了4000元的收益,这让斌斌对

GTC平台产生了一丝信任,他逐渐开始把这个项目看成了自己的事业。“虽然收回了4000元,不过我还是明白,这平台迟早会跑路。但是投机心理搞怪,走火入魔似地又投了钱进去,第二次投资18000元后,自己心里有点开始没底了”,斌斌说。

“本来到12月25日,连本带利我能收回5万元钱,后续再做投资起码能保证本金的安全”,但从11月29日开始,GTC挖矿平台一直以网站维护为名暂停服务器运行,直至12月1日该网站的登录页面已变为“访问被拒绝”。

现在,斌斌最庆幸的是自己没有把身边的朋友拉下水,“本来已经让朋友准备好钱,但是考虑到有风险,想自己做稳当了,再拉他们进来一起赚钱。”投资的两万元是他辞职时领取的一次性工资,本想结婚时用作下聘礼的,但如今他却不知道怎样跟自己的女朋友解释。

“必须得说了,女朋友已经开始怀疑了。之前每到12点我就开电脑,挂着挖矿平台挣钱,这两天网站上不去我就没挂,她看出不对劲了”。因为对平台始终存有质疑,斌斌每天不停地刷新平台网页,盯着

GTC币的价格涨落成了他生活中最重要的事情,“如果GTC币的数字少了,那就是平台有动作,有可能跑路。我认为跑路应该是一二月份的事情,没想到会这么早”。

“GTC是我人生中第一次、也是最后一次的赌博。投机心理就像迷药,让你走不出来也放心不下,这次事情对我的打击太大了”,斌斌说。

距离GTC挖矿平台网站关闭已经一个星期过去了,截至今日,网站依旧处于维护状态而无法正常工作。往日活跃的GTC讨论群中,也渐渐趋于了平静。